

关注

“有我们在,你不会有事的!”

梅州公安闻“汛”而动 安全转移群众3785名

6月15日晚开始,梅州市出现持续性强降雨天气。16日下午,梅州市的梅县、平远、蕉岭、大埔等地出现洪水肆虐、房屋倒塌、道路中断、山体滑坡等险情灾情,梅州市三防指挥部将防汛等级连续提升至防汛I级应急响应。梅州公安闻“汛”而动,出动1750多名警力奔赴抗洪抢险一线,安全转移疏散受灾群众3785名,切实保障群众生命财产安全。

■新快报记者 林钢威 通讯员 粤公宣

危急关头 一句话让人安心

此次洪水来势汹汹,发水时不少群众来不及转移,被困在洪水中。梅州各地公安机关迅速出动警力,帮助转移被困群众。

“警察同志,快来救救我!”6月17日上午,大埔县公安局茶阳派出所民警在圩镇抢险救援时,听到不远处的一处民宅里传来焦急的呼救声。民警乘皮筏艇驶近后,发现一名腿脚不便的老人被困在已遭洪水淹没的家中,情势危急。

“你别怕,有我们在,你不会有事的!”救援民警大声安慰。一句掷地有声的话语让老人渐渐冷静了下来。民警在泥水中慢慢摸索前行,来到老人身边,最终合力将老人背到皮筏艇上,顺利转移到安全地带。

6月16日夜晚,平远县公安局巡警大队接到一名患病老人需就医的警情。接报后,救援警力快速赶到群众家中,由于天色较暗,且积水很深,参与救援的巡警钟优突然陷入水坑不慎跌倒扭伤了脚,但此时他无暇顾及伤势,从水中爬起立即与同事一起将老人抱至警车旁,转移到县人民医院接受救治。

出动无人机 解救3名群众

平远县东石镇因洪水冲断道路,通信中断、停水停电,部分群众被困在山里。为了确保每一名群众的安全,平远县公安局派出无人机警航战队,对灾区进行搜索,避免有群众因失联被遗漏。

6月17日1时许,警航战队在东石镇白岭村发现3名被困群众,战队民警立即通过无人机搭载的热成像设备精准锁定3名被困人员位置,但因村道被湍急的泥石流冲断,救援人员难以靠近。为防止群众惊慌失措之下酿成悲剧,民警一边通过无人机进行喊话,平复被困人员心情,一边利用无人机向他们投送救援物资。当天5时许,水势暂时得到控制,民警立即蹚过满是泥浆水的山路,在下一波洪水到来前成功将被困的3名群众转移至安全地带。

清理道路 打通救援通道

梅州地处山区,本次洪水造成多处山体滑坡,阻塞了救援通道,对及时救援造成极大困扰。梅州各地公安机关立即会同相关部门赶往各处阻塞道路,清理障碍,为救援争取宝贵时间。

梅县区松源、隆文镇山林茂密,民警在巡逻时发现沿途多点存在山体滑坡阻塞道路、电线杆倒伏、道路积水以及路基垮塌等现象。为防止有车辆及行人误入发生危险,巡逻民警第一时间在各隐患处摆放警戒锥桶,拉起警戒线,并配合地方挖掘机、推土机等工程机械,清理和打通镇区主干道路,保证救援车辆正常通行。

6月16日,蕉岭县205国道发生山体滑坡,导致道路中断,多名货车司机困在道路中间进退两难。民警赶到后,第一时间组织人员疏散,与相关部门工作人员一起将被困的司机转移到附近妥善安置。17日上午停雨后,受困人员均已安全撤离。

据统计,16日至17日18时,梅州公安出动1753名警力,安全转移受灾群众3785人。



■梅州市蕉岭县民警转移群众。何志林/摄



■救援警力在梅州市平远县大柘镇坝头村转移受困群众。
通讯员供图



■6月16日,梅州市平远县公安局局仁居派出所接到群众求助,在仁居镇井下村有一家四口被困家中,民警蹚水将小孩转移至安全区域。
通讯员供图

南方电网广东电网公司积极开展抢修复电 梅州超11万受影响用户恢复正常用电

新快报讯 记者王彤 通讯员沈甸报道 “我们对全省电网设备所处地质情况、过去5天累积雨量及预计未来24小时甚至48小时精细化降雨情况进行综合分析,发现了47处地质灾害风险点。”在南方电网广东电网公司生产指挥中心,技术人员正通过生产指挥系统为一线人员提供风险预警,支撑一线抢修复电。

近日,广东省梅州等市持续遭遇强降雨,广东电网公司全力配合政府应急救援,积极开展抢修复电。截至6月19日8时,广东受洪灾影响停电的40.7万户用户中,85%已恢复正常用电,梅州超11万受影响用户恢复正常用电,广东电网公司防风防汛Ⅲ级应急响应持续,累计出动抢修人员4648人次,抢修车辆1476台次,应急发电车34台。

绕道前行

恢复3个镇政府指挥部用电

目前,梅州受影响停电的33个乡镇已有11个全部复电,剩余22个镇均

不同程度复电。其中,乡镇指挥部已全部用上电。

梅州市平远县差干镇、上举镇以及蕉岭县广福镇受灾较重,导致全镇停电。在道路未完全抢通的情况下,南方电网广东梅州供电局人员通过无人机勘察路况,采取绕道福建等方式于6月18日恢复3个镇政府指挥部用电。

主动请战 搭乘直升飞机救援抢修

平远县泗水镇仍有乡村道路未打通。至6月18日,梅州供电局分批组织抢修人员搭乘直升飞机带齐发电装备进入到平远县泗水镇文贵村、大新村,目前已通过发电机对两村应急指挥部进行供电,全力配合政府做好搜救抢险工作。

“泗水需要一名总负责人,谁愿意去?”听到这话,南方电网广东梅州平远供电局应急指挥中心里,供电服务中心的党员罗日腾明确表示自己年轻比较有体力,不怕吃苦,并且曾担任泗水供电所副所长,对当地环境、人员、

电力结构都比较熟悉。

“带上我,我也熟悉泗水镇的线路设备,我想回供电所一起参与抢修!”南方电网广东梅州平远供电局泗水供电所营配综合班高级作业员张异也主动拨通了应急指挥中心负责人电话,主动请缨返岗,要求跟随供电救援专班一起前往泗水镇现场参与救援抢修。

原来,张异在6月16日9时完成值班交接后开车返回平远县城家中,当天约15时,平远降雨越来越大。作为一名基层工作经验丰富的员工,他明白这个时候所里是最需要人手的,于是立即驱车赶回泗水供电所,但因途中受暴雨影响、道路塌方滑坡等原因无法前行,他只能暂时折返县城。

次日,张异主动到临近泗水镇的东石供电所帮忙,等待进入泗水的道路通畅后第一时间返岗。6月18日10时,在张异的再三请求下,平远供电局积极协调平远县应急指挥部,为3名滞留县城的泗水供电所员工争取到搭乘直升飞机返岗参与救援抢修名额,为泗水当地的救援抢修再添一份供电力量。